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ATA NÚMERO 13/20 DA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMINHA REALIZADA 

NO DIA 18 DE JUNHO DE 2020. 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, no Salão Nobre dos Paços 

do Concelho, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de LUÍS MIGUEL DA 

SILVA MENDONÇA ALVES e com a presença dos Senhores Vereadores LILIANA 

DE SOUSA RIBEIRO, RUI MIGUEL RIO TINTO LAGES, MANUEL DE SOUSA 

MARQUES, LILIANA SOFIA BOUÇA DA SILVA e através de videoconferência o 

Senhor Vereador PAULO PINTO PEREIRA. 

Não esteve presente o Senhor Vereador GUILHERME CESÁRIO LAGIDO 

DOMINGOS, cuja falta foi justificada. 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Luís Miguel da Silva 

Mendonça Alves foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e passou de seguida ao Período 

da Ordem do Dia. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – APROVAR SUBMETER À ASSEMBLEIA MUNICIPAL O 

ACORDO REGULARIZAÇÃO DE DÍVIDA COM AS ÁGUAS DO NORTE S.A.; 

 

Com a entrada em vigor do artigo 6º da Lei n.º 4-B/2020 de 6 de abril, foi aprovada a 

norma legal que permitirá aos membros do governo a emissão do necessário 

despacho conjunto relativamente aos Municípios. 
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Deste modo torna-se necessária a celebração de um novo ARD, em tudo idêntico ao 

anterior, com a exceção do montante em dívida, visto o Município ter cumprido as 

suas obrigações, para que se concretize a cessão do crédito que resultará numa 

significativa diminuição dos juros suportados. 

Assim, propõe-se que a Câmara Municipal delibere aprovar submeter Assembleia 

Municipal o Acordo de regularização de dívida com as Águas do Norte, S.A, de 

acordo com o teor da informação dos serviços. 

 

O Senhor Presidente explicou que esta proposta visa aprovar um acordo de 

regularização de dívida entre o Município de Caminha e as Águas do Norte, S.A., um 

assunto já conhecido dos Senhores Vereadores, uma vez que já tinha sido aprovado 

em reunião de Câmara um acordo que está em vigor, mas não é possível ceder o 

seu crédito, nomeadamente ao Banco Europeu de Investimento, de modo a pagar 

menos juros. Os valores em causa estão plasmados na proposta. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva cumprimentou os presentes e disse que os 

Vereadores do PSD irão votar contra esta proposta, bem como vão enviá-lo a todas 

as entidades competentes, uma vez que não concordam com o que está a ser feito, 

não com a questão do acordo, mas sim porque refere no acordo que o Município 

não tinha ultrapassado o limite do endividamento, no entanto foi ultrapassado o 

limite de endividamento e era necessário um despacho do Governo para que 

houvesse esta cessão de crédito ao Banco Europeu de Investimento. A verdade é 

que não houve despacho do Governo, porque não havia enquadramento legal. 

Agora, com uma falta de ética tremenda, está o Município a aproveitar-se da lei que 

prevê as medidas de exceção ao abrigo do COVID-19, para tentar encaixar um 

acordo de regularização de dívida, que não tem nada a ver com as medidas de 

exceção. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro e Rui Lages, 3 votos contra dos Senhores 
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Vereadores Paulo Pereira, Liliana Silva e Manuel Marques, e 0 abstenções. O 

Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

PROPOSTA N.º 2 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA; 

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Paulo Pereira, Liliana Silva e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 03 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

Paços do Município de Caminha, 18 de Junho de 2020 

 

ASSINATURAS: 

O PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

___________________________________________ 

Luís Miguel da Silva Mendonça Alves 

 

O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


